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IQAC Report On Analysis Feedback of Stakeholders

Structured feedback was taken to get the opinion of the students, teachers and
alumni on the curriculum through an online mechanism using Google Forms. The
questionnaire for feedback was designed on parameters like difficulty level, relevance,
practical applications and employability skills embedded in the current curriculum. The
questionnaire was filled by all stakeholders including students, teachers and alumni. The
feedback was then collected and analyzed. The suggestions given by students were taken
into consideration and shared with the teachers. The IQAC Coordinator discussed about
the suggestions received from the students on the feedback and took necessary measures.
The feedback helped in enhancing teaching learning and evaluation process and to
understand the students needs in regard to the changes to be adopted in the teaching
learning methodology. Effective ICT enabled teaching worked as a guiding source of
dissemination to understand different concepts better. Feedback from students is very
effective tool in understanding their opinions about the college environments as well as
their expectation from the institute. Feedback from students had always been beneficial
for overall holistic development of the institution. The students feedback was
satisfactory with the curriculum offered by KBC North Maharashtra University, Jalgaon.
It was observed that the alumni were well satisfied with the curriculum offered by the
university. Teachers were also satisfied with the Choice based credit system (CBCS
Pattern) introduced by the KBC North Maharashtra University, Jalgaon and the courses
offered are completely relevant and focus on skill enhancement, employment generation,
technical enhancement, recent updates in the subject domain.
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leedback Analysis Report - Year:- 2019-20

Sr. | Feedback Category| Total ~ No., Average Opinion of Ans. in %

No. stakeholders Option-I Option-II|  Option-III|  Option-IV
( Strongly agree) (Agree) (Not sure) (Disagree)

1. | Students feedback 1430 55 22 13 10

2. | Teachers feedback 29 29 62 06 03

3. | Alumni feedback 224 33 52 10 05

Structured feedback was taken to get opinion of the students, teachers and alumni on the curriculum
through online platform using Google Form. ‘

The feedback was then obtained and analyzed.

1. Analysis of students feedback :

We have taken the feedback of 1430 students from various faculties, the questionnaire of
students feedback has been designed to make a survey of institutional feedback consist of five
sections comprising 20 questions. The major sections are Course content, teaching learning
process, curriculum/ syllabus/ evaluation process, library, sports, administration etc.
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Agree:- 22%
Not sure:- 13%
Disagree:- 10%

The average response of students to questions about the college is as follows:
Strongly agree:- 55%

Overall response of student’s feedback about the college is strongly agreed.

2. Analysis of teachers feedback :

We have taken the feedback of 29 teachers about the college. The questionnaire of teacher’s
feedback about the college consists of 15 questions and question comprising about the
curriculum, teaching/ learning process, evaluation, research, administration, infrastructure etc.

The average % of the response of the teachers to questions about the college is as follows:

1.
2.
3.
4.

1

2.
3.
4

Strongly agree:- 29%

Agree:- 62%
Not sure :- 06%
Disagree:- 03%

Overall response of teacher’s feedback about the college is agreed.

3. Analysis of Alumni feedback :

We have collected the feedback of 224 alumni about the facilities from college at different
levels like educational resources, infrastructure, lab, canteen, hostel facilities etc. The questionnaire
of Alumni feedback consists of 10 questions,

The average % of response of the Alumni to the questions about the college is as follows:

Excellent:- 33%
Good:- 52%

Satisfactory:- 10%

Average:- 05%

Overall response of the Alumni feedback about the college is good.




. Suggestions obtained:

According (o the suggestions given by the Students following points are noted down:

I. Sports activities should increase more,

2. Computer Lab facility should be improved.,

3. Students are satisfied with teaching learning process.
4. More discipline should be maintained.

According to the suggestions given by the teachers following points are noted down:
1. Development in infrastructure and research facilities in the College.
According to the suggestions given by the Alumni following points are noted down:

Students are satisfied with teaching learning process,

Some of the students are satisfied with the College facilities.
ICT facilities should be improved.

Development infrastructure in the college.

More discipline should be maintained.
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Feedback Analysis Report - Year:- 2020-21

Sr. | Feedback Category| Total  No.| Average Opinion of Ans. in %
No. stakeholders Option-I Option-II | Option-III |  Option-IV
( Strongly agree) (Agree) (Not sure) (Disagree)
1. | Students feedback 1253 47 29 15 09
2. | Teachers feedback 2 31 59 07 03
3. | Alumni / Parents 174 37 48 10 05
feedback :

Structured feedback was taken to get opinion of the students, teachers and alumni on the curriculum
through online platform using Google Form.
The feedback was then obtained and analyzed.
1. Analysis of students feedback : _
We have taken the feedback of 1253 students from various faculties, the questionnaire of
students feedback has been designed to make a survey of institutional feedback consist of five

sections comprising 20 questions. The major sections are Course content, teaching learning
process, curriculum/ syllabus/ evaluation process, library, sports, administration etc.

The average response of students to questions about the college is as follows:
1. Strongly agree:- 47%
2. Agree:- 29%
3. Not sure:- 15%
4. Disagree:- 09% _ :
Overall response of student’s feedback about the college is agreed.

2. Analysis of teachers feedback :
We have taken the feedback of 25 teachers about the college. The questionnaire of teacher’s
feedback about the college consists of 15 questions and question comprising about the
curriculum, teaching/ learning process, evaluation, research, administration, infrastructure etc.
The average % of the response of the teachers to questions about the college is as follows:

1. Strongly agree:- 31%

2. Agree:- 59%

3. Not sure :- 07%

4. Disagree:- 03%
Overall response of teacher’s feedback about the college is agreed.

3. Analysis of Alumni / Parents feedback :

We have collected the feedback of 174 alumni about the facilities from college at different
levels like educational resources, infrastructure, lab, canteen, hostel facilities etc. The questionnaire
of Alumni feedback consists of 10 questions.

The average % of response of the Alumni to the questions about the college is as follows:
I. Excellent:- 37%
2. Good:- 48%
3. Satisfactory:- 10%
4

Average:- 05%
Overall response of the Alumni feedback about the college is good.



4. Suggestions obtained:

According to the suggestions given by the Students following points are noted down:

I Sports activities should increase more.

2. Computer Lab facility should be improved.

3. Canteen and drinking water facilities should be improved.
4. Students are satisfied with teaching learning process.

5. More discipline should be maintained.

According to the suggestions given by the teachers following points are noted down:
1. Improvement of infrastructure and research facilities in the College.

According to the suggestions given by the Alumni / Parents following points are
noted down:

Students are satisfied with teaching learning process.
Canteen and drinking water facilities should be improved.
Some of the students are satisfied with the College facilities.
ICT facilities should be improved.

Development infrastructure in the college.

More discipline should be maintained.

Fu U WD

Otfg.PRINCIPAL
G.D.M.Arts,K.R.N.Commerce
and M.D.Science Collegq
Jamner,Dist.Jalgagn




":;, Jamner Taluka Education Saciety’s
sE GITABAI DATTATRAY MAHAJAN ARTS, SHRI KESHARIMAL RAJMAL NAVALKHA COMMERCE AND
MONOHARSETH DHARIWAL SCIENCE COLLEGE, JAMNER DIST- JALGAON PIN-424206 (MAHARASHTRA)
Phone : 02580-230078,231078 e-mail: principalacscollegejamner@yahoo.com
Feedback Analysis Report - Year:- 2021-22
Sr. | Feedback Category| Total  No. Average Opinion of Ans. in %
No. stakcholders Option-1 Option-II'|  Option-I1I Option-1V
( Strongly agree) (Agree) (Not sure) (Disagree)
1. | Students feedback 291 23 61 07 09
2. | Teachers feedback 30 25 65 05 05
3. | Alumni feedback 18 28 32 2 13

Structured feedback was taken to get opinion of the students, teachers and

through online platform using Google Form.
The feedback was then obtained and analyzed.
Analysis of students feedback :

We have taken the feedback of 291 students from various faculties, the questionnaire of students
feedback has been designed to make a survey of institutional feedback consist of five sections
comprising 15 questions. The major sections are Course content, teaching learning process,
curriculum/ syllabus/ evaluation process, library, sports, administration etc.
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-

The average response of students to questions about the college is as follows:
Strongly agree:- 23%

ol ol

Agree:- 61%
Not sure:- 07%
Disagree:- 09%

Overall response of student’s feedback about the college is Agreed.

Analysis of teachers feedback :

alumni on the curriculum

We have taken the feedback of 30 teachers about the college. The questionnaire of teacher’s
feedback about the college consists of 11 questions and question comprising about the
curriculum, teaching/ learning process, evaluation, research, administration, infrastructure etc.

The average % of the response of the teachers to
. Strongly agree:- 25%

2.
B
4.

Agree :-

65%

Not sure :- 05%
Disagree:- 05%
Overall response of teacher’s feedback about the college is Agreed.

3. Analysis of Alumni feedback :

We have collected the feedback of 18 alumni about the fac
levels like educational resources, infrastructure, |

of Alumni feedback consists of 10 questions.
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The average % of response of the Alumni to the questions

Excellent:- 28%
Good:- 32%
Satisfactory:-
Average:- 13%

27%

verall response of the Alumni feedback about the college is good

questions about the college is as follows:

ilities from college at different
ab, canteen, hostel facilities etc. The questionnaire

about the college is as follows:




4. Suggestions obtained:
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According to the suggestions given by the Students following points are noted down:

Computer lab is not available for commerce students.

Portable mike will available for student in seminar or in competition level that student
comfortable,

Sports activities should be increased more,

Install RO machines in the college.

Waiting room and reading room must have to be separated in the library section.

More discipline should be maintained.

According to the suggestions given by the teachers following points are noted down:

The recruitment of vacant posts of teaching and nonteaching staff.
Development in infrastructure and research facilities in the College.
Maintenance of discipline in the campus.

According to the suggestions given by the Alumni following points are noted down:

Students are satisfied with teaching learning process.

Some of the students are satisfied with the College facilities.

ICT facilities should be increased and one ICT teaching room required mostly
important. _

Improve the number of PC’s , printers and wifi facilities for students and educators.
Some of the students are expecting more sports facilities than the present.

Some have mentioned that the space of reading room in the Library should be
increased.

Some students mentioned about overall discipline in the campus, which need to be
improved.
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St. | Feedback Category| Total  No, Average Opinion of Ans. in %
No. stakeholders Option-I Option-II| Option-III Option-IV
( Strongly agree) (Agree) (Not sure) (Disagree)
1. | Students feedback 105 20 57 10 13
?_, Teachers feedback 29 26 65 07 02
3. | Alumni feedback 39 32 33 20 15

Structured feedback was taken to get opinion of the students, teachers and alumni on the curriculum
through online platform using Google Form.

The feedback was then obtained and analyzed.

We have taken the feedback of 105 students from various faculties, the questionnaire of students
feedback has been designed to make a survey of institutional feedback consist of five sections
comprising 17 questions. The major sections are Course content, teaching learning process,
curriculunmy/ syllabus/ evaluation process, library, sports, administration etc.

Overall response of student’s feedback about the college is agreed.

1. Analysis of students feedback :
I. Strongly agree:- 20%
2. Agree:-57%
3. Not sure:- 10%
4. Disagree:- 13%
2

The average % of the response of the teachers to questions about the colle
Strongly agree:- 26%

Analysis of teachers feedback :

We have taken the feedback of 29 teachers about the college. The questionnaire of teacher’s
feedback about the college consists of 12 questions and question comprising about the
curriculum, teaching/ learning process, evaluation, research, administration, infrastructure etc.
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Agree - 65%
Not sure :- 07%
Disagree:- 02%

Overall response of teacher’s feedback about the college is agreed.
3. Analysis of Alumni feedback :

We have collected the feedback of 39 alumni about the facilities from college at different
levels like educational resources, infrastructure, lab, canteen, hostel facilities etc. The questionnaire
of Alumni feedback consists of 11 questions.

The average % of response of the Alumni to the questions about the college is as follows:

Excellent:- 32%
Good:- 33%

Satisfactory:- 20%

Average:- 15%

Overall response of the Alumni feedback about the college is good.

The average response of students to questions about the college is as follows:

ge is as follows:




- Suggestions obtained:

According to (he suggestions given by the Students following points are noted down:

Sports activities should increase more,
Computer Lab facility should be improved.
Waiting room and re:
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wing room must have to be separated in the library section.
Canteen and drinking water facilitics should be improved.

Students are satisfied with teaching learning process.

6. More discipline should be maintained.
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According to the suggestions given by the teachers following points are noted down:

1. The recruitment of vacant posts of teaching and nonteaching staff.
2. Development in infrastructure and research facilities in the College.

According to the suggestions given by the Alumni following points are noted down:

Students are satisfied with teaching learning process.
Canteen and drinking water facilities should be improved.
Some of the students are satisfied with the College facilities.
ICT facilities should be improved. ‘

Development infrastructure in the college.

More discipline should be maintained.
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